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ATA DA 8ª (OITAVA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

29 (VINTE E NOVE) DE MARÇO DE 

2021 (DOIS MIL E VINTE UM). 

 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de março do ano de 2021 

(dois mil e vinte e um), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão, pedindo à Deus inspiração para que 

possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte 

Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: Alex 

Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira 

da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) Agenor 

dos Santos Martins; 2) Airton de Souza Amaral; 3) Denilson de 

Araújo Oliveira; 4) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 5) John 

Miller Oliveira dos Santos; 6) Maria de Fátima Rodrigues 

Nunes; 7) Marinete Macêdo; 8) Raimundo das Chagas Almeida; 9) 

Rover Kemmer Xavier e Silva; 10) Wilson Lopes da Silva. 

Vereadores ausentes: 1) Adson Vicente de Araújo Leão; 2) Jair 
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Alves de Oliveira. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Prosseguindo, pediu ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Relatório 

Finaceiro do mês fevereiro e março de 2021. Não havendo mais 

expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente passou para a 

primeira parte da ordem do dia convidando os Vereadores a se 

pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Wilson Lopes, saudou a 

todos e destacou que o papel do parlamentar é lutar pelo povo. 

Agradeceu ao Governo Municipal pelo trabalho de limpeza feito 

no bairro de Terra Amarela, e por ter alocado um espaço para 

atendimento da população, enquanto o Hospital Municipal não 

fica pronto. Disse que a situação é preocupante em relação a 

pandemia e parabenizou a Mesa Diretora pela atitude de 

paralisar os trabalhos desta Casa, haja vista que aqui, também 

tem trabalhadores e que precisam de proteção e que alguns 

estão no grupo de risco, que há vereadores acometidos com a 

COVID. Enfatizou que os vereadores não estão de folga e nem 

ficam. Solicitou que a população respeite os protocolos, 

evitando a contaminação pelo vírus. Que é preciso união de 

todos para enfrentar a COVID-19. Pronunciou-se o Vereador John 

Miller, saudou a todos e enfatizou que nesta Casa de Leis deve 

ter apenas um grupo, que luta em prol do povo. Destacou as 

falas do Vereador Airton Souza quando faz suas cobranças. 

Lembrou do seu requerimento solicitando um microssistema para 

o bairro da Serra Ocidental, e que não sabe se já chegou ao 
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conhecimento do Prefeito. Pronunciou-se o Vereador Eliselmo 

Picanço, saudou a todos e lembrou que os parlamentares estão 

aqui pelo povo. Parabenizou o Governo Municipal pela 

iniciativa de alugar um prédio onde vai funcionar como 

emergência enquanto o Hospital passa por reformas. Disse que 

não está aqui para perseguir ninguém, mas que tem de ser feito 

o trabalho de fiscalização. Que tem buscado informações para 

saber o que fala e faz. Apresentou o requerimento solicitando 

abertura de Comissão Parlamentar de Inquérito para averiguar 

possíveis irregularidades no procedimento licitatório, 

modalidade pregão eletrônico nº 001/2021. Apresentou o 

requerimento solicitando abertura de Comissão Parlamentar de 

Inquérito para averiguar possíveis irregularidades no 

procedimento licitatório, modalidade pregão eletrônico nº 

002/2021. Pronunciou-se a Senhora Vereadora Fatinha do Carrão, 

saudou a todos e apresentou o ofício que enviou ao Prefeito, 

solicitando a compra de medicamentos e EPIs, para o combate a 

COVID-19, com recursos oriundos de emenda parlamentar do 

Deputado Estadual Ângelo Ferrari e Deputado Federal Júnior 

Ferrari, no valor de cem mil reais. Destacou que teve 

informação de que o pedido foi atendido. Disse que a Comissão 

de Saúde, em reunião com a Secretária de Saúde, sugeriu que os 

profissionais da saúde tivessem acompanhamento psicológico, 

haja vista a pressão que eles vem tendo e que a sugestão seja 

acatada. Enfatizou que é preciso união pela saúde do 

Município. Parabenizou o Governo do Municipal pela aquisição 

de outro espaço para atendimento da populalão, haja vista que 
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o Hospital passa por reforma. Pronunciou-se o Vereador Kemmer 

Xavier, saudou a todos e destacando que temos muitos 

problemas, disse que é preciso que os parlamentares busquem o 

mesmo objetivo, que é saúde do Município. Lamentou que os 

vereadores caminham de forma individual e que o foco real deve 

ser o combate a pandemia, mesmo sabendo que há muito o que ser 

feito. Solicitou que é preciso avaliar os nossos pedidos 

diante de tanta dor. Pronunciou-se o Vereador Denilson 

Oliveira, saudou a todos enfatizando que seu requerimento é de 

suma impotância para as comunidades que serão benefiaciadas. 

Apresentou o requerimento solicitando a construção e 

reativação da unidade de saúde da comunidade de Igarapé das 

Pedras e sua habilitação como Estratégia de Saúde da Família – 

ESF. Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos 

e destacou que não está aqui só pra criticar e que não é 

oposição ao Governo Municipal e irá parabenizar quando for o 

caso. Parabenizou o Governo Municipal pela aquisição de um 

espaço para atendimento do povo, como Emergência e solicitou 

que a mudança seja feita o mais rápido possível. Parabenizou a 

Secretária de Educação pelo envio do projeto que trata do 

Fundeb, destacando o prazo para finalização. Pronunciou-se o 

Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos e agradeceu a Deputada 

Renilce Nicodemos que irá disponibilizar emenda parlamentar no 

valor de cem mil reais, para aquisição de um aparelho de 

ultrassom e camas para o Hospital Municipal. Destacando o 

pronunciamento do Vereador Wilson Lopes, enfatizou que o 

trabalho no bairro da Terra Amarela já estava sendo realizado 
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na ocasião do pedido. Lembrou que recursos tem destinação 

específica, e que um recurso não pode ser usado para outros 

fins. Solidarizou-se com os familiares do Senhor Luís Canário, 

que faleceu por causa da COVID-19. Pediu que a população possa 

está se cuidando e respeitando os protocolos de segurança. 

Lembrou que foi reinfectado pela COVID e até hoje sofre as 

consequências. Reiterou o requerimento onde solicitou a troca 

de luminárias da Avenida Irmã Amata. Apresentou o requerimento 

solicitando a revitalização da Praça da comunidade do 

Murumuru, com implantação de academia ao ar livre e cobertura 

da quadra poliesportiva. Pronunciou-se a Senhora Vereadora 

Marinete Macêdo, saudou a todos e apresentou o requerimento 

solicitando que seja disponibilizado, por meio eletrônico, um 

mecanismo para participar das sessões de forma remota. 

Salientou que faz parte do grupo de risco, mas que deseja 

participar das reuniões. Parabenizou o Vereador Manel 

Esbagaçado pela compreensão em relação ao projeto sobre o 

Fundeb. Solicitou que seja feita sessão extraordinária para 

finalizar o tramite do projeto de lei sobre o Fundeb. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente apresentou o requerimento 

solicitando que o Gestor Municipal preste informações, por 

escrito, sobre os motivos que embasam a não realização da 

interdição e/ou fechamento da empresa que realiza atividades 

portuárias sem licença e/ou autorização no Porto do 

Jequiriqui. Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, o 

Senhor Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se em 
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discussão e votação o requerimento do Vereador Denilson 

Oliveira, solicitando a construção e reativação da unidade de 

saúde da comunidade de Igarapé das Pedras e sua habilitação 

como Estratégia de Saúde da Família – ESF. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, disse que o 

requerimento do vereador Alex Cupuzinho, solicitando a troca 

de luminárias da Avenida Irmã Amata, será reiterado. Colocou-

se em discussão e votação o requerimento do Vereador Alex 

Cupuzinho, solicitando a revitalização da Praça da comunidade 

do Murumuru, com implantação de academia ao ar livre e 

cobertura da quadra poliesportiva. O requerimento foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento da Vereadora Marinete Macêdo, solicitando que 

seja disponibilizado, por meio eletrônico, um mecanismo para 

participar das sessões de forma remota. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Jorginho Andrade, solicitando que o 

Gestor Municipal preste informações, por escrito, sobre os 

motivos que embasam a não realização da interdição e/ou 

fechamento da empresa que realiza atividades portuárias sem 

licença e/ou autorização no Porto do Jequiriqui. Com a 

palavra, Vereador Eliselmo Picanço disse que fica preocupado 

com algumas situações envolvendo a questão, haja vista se 

tratar também de questão ambiental. Solicitou que seja 

verificado pelo Prefeito Municipal a situação dos fiscais da 

Secretaria de Meio Ambiente, haja vista que não há servidores 

suficientes e que pode implicar no repasse dos repasses do 
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ICMS Verde. Sugeriu que o Governo Municipal, caso haja demora 

na decisão por meio judicial, libere alvará para quem está 

usando o local, para pagamento dos impostos referentes ao uso 

do espaço público. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o Projeto de 

Resolução nº 001/2021, que “Altera o Anexo I, da Resolução 

01/2016, que trata do Plano de Cargos e Salários do Quadro de 

Pessoal da Câmara Municipal de Monte Alegre, para dispor sobre 

a escolaridade exigida para o provimento do Cargo Comissionado 

de Assessor de Comunicação – AC-PL, que passa a ser de Ensino 

Médio. Com a palavra, Vereador Eliselmo Picanço questionou se 

o Projeto não deveria passar por alguma Comissão da Casa ou 

vai direto pra votação no plenário. O Senhor Presidente disse 

que o projeto é apenas para alterar o Anexo I da Resolução 

001/2016, sobre o grau de escolaridade do Assessor de 

Comunicação. O Projeto de Resolução foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o Parecer 

referente ao PL nº 006/2021 que “Dispõe sobre normatização no 

âmbito do município de Monte Alegre, do fundo de manutenção e 

desenvolvimento da Educação Básica e da valorização dos 

Profissionais da Educação-Fundeb, e dá outras providências”. O 

Parecer foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão 

e votação o Parecer referente ao PL nº 007/2021 que “Dispõe 

sobre a reestruturação do Conselho Municipal de Acompanhamento 

e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 

Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação 

– CACS-FUNDEB, em conformidade com o artigo 212-A da 
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Constituição Federal, regulamentado na forma da Lei Federal nº 

14.113, de 25 de dezembro de 2020, e dá outras providências”. 

O Parecer foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente encaminhou os Projetos de Lei nº 006/2021 e  nº 

007/2021 para a Comissão de Educação, Saúde e Redação Final. 

Continuando, o Senhor Presidente disse que já há uma CPI 

instalada na Casa, faltando apenas os partidos indicarem os 

membros, e mais dois pedidos em andamento, protocolados pelo 

Vereador Eliselmo Picanço. Que será instalada a que foi 

protocolada primeiro e colocada em votação a segunda, conforme 

estabelece a Lei Orgânica. Com a palavra, Vereador Eliselmo 

Picanço questionou quantas CPIs podem ser instaladas, haja 

vista que os dois pedidos tem oito assinaturas cada. O Senhor 

Presidente destacou que não há limites para criação de CPI, 

desde que seja respeitado a Lei Orgânica, e que será colocado 

em votação o segundo pedido, que trata do procedimento 

licitatório, modalidade pregão eletrônico nº 002/2021. o 

Requerimento para instalação da CPI foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor Presidente disse que irá 

funcionar as três Comissões. Com a palavra, Vereadora Marinete 

Macêdo disse que não tem problema em relação a CPI, mas em 

gestões passadas quando se tinha três CPIs na Casa, os 

trabalhos eram travados, e que achou a explicação do jurídico 

muito vaga, haja vista que os pedidos foram feitos 

individualizados. Prosseguindo, o Senhor Presidente disse que 

os partidos devem enviar os nomes para a composição das CPIs 

até o dia 09 de abril de 2021. Que irá presidir os trabalhos 
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desta Casa de acordo como estabelece a Lei Orgânica e o 

Regimento Interno. Não havendo mais nada a tratar na presente 

Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, 

declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata 

que após ser lida, discutida e aprovada vai por mim Alex Diego 

Gama da Costa, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo 

Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 29 (vinte e 

nove) dias do mês de março do ano de 2021 (dois mil vinte e 

um).  

 


